

坚守“疫”线 共克时艰

——周口市第六人民医院抗疫纪实

□记者 史书杰 通讯员 刘波 文/图

近期，我市疫情防控形势十分严峻，周口市第六人民医院疫情防控应急领导小组在市委、市政府的领导下，在市疫情防控指挥部及卫健委的指导下，联合指挥、靠前指挥，认真落实省、市、区疫情防控决策部署要求，全方位部署，全员迅速行动，义无反顾，一往无前，竭力遏制疫情扩散和蔓延，维护广大人民群众生命安全。



市第六人民医院医护人员核酸采集现场

勇敢的战斗者 全面核酸检测守护一方百姓

核酸检测是精准防控的有效手段，是主动筛查无症状感染者、落实“四早”要求的第一道防线。周口市第六人民医院按照“应检尽检，愿检尽检”原则，及时启动大型核酸检测应急方案，多次组织全院500余名职工、第三方合作单位工作人员、辖区乡村医生等进行核酸采集培训，做到召之即来、来之能战！

医院抽调医护人员170余人，组成79组常备核酸采集梯队，不仅做好了院内核酸采集工作，还承担了经开区全民核酸检测、封控区核酸检测、经开区27类重点人员核酸检测、中心城区出租车司机核酸检测等工作。仅3月下半月，周口市第六人民医院完成核酸采集517911人次，其中经开区全员核酸检测2次，检测200051人次；到周口市各企事业单位、养老机构、社区、大型商场超市、教育机构核酸检测450余次，检测110984人次；封控小区核酸检测124次，检测110430人次。

4月2日14时，周口市第六人民医院康复医学科护士长王东杰在工作时，突然接到一个电话：“接疫情防控指挥部通知，要给馨莲茗园全员采核酸，16时30分前到达现场。”放下电话，王东杰立即把手头的工作安排好，开始联系核酸采集人员、领取物资、安排车辆。16时10分集合完毕。到达指定地点后，工作人员就开始“支摊子”，穿防护服，采核酸，一直到23时才结束。

等王东杰完成了数据汇总上报、剩余物资清点工作，时间已经到了凌晨。刚脱下防护服，她看到手机上的几条信息，“儿子又烧起来了。”“这会儿烧到39.8度了，你啥时候能回来，他一直吵着要找你。”“回来了吗？”“还没忙完吗？”她回了个信息，就急忙往家赶。

这时，电话再次响起：“东杰，你们那边结束了没，泛华新城需要支援，需要两个人。”“我们这组已经结束了，其他人已经回家了，我现在过去！”没有犹豫，她打通了老公的电话：“我现在回不去了，孩子辛苦你照顾了。”之后，王东杰又忙到了凌晨3时。当拖着疲惫的身体回到家中，家人早已熟睡，看到餐桌上丈夫留的饭菜，王东杰流下了眼泪。

有许多工作人员和王东杰一样，从一大早忙碌到次日凌晨才能休息，早上6时就起床工作了，有的甚至是“白+黑”连轴转。

核酸采集工作，不但风险高，而且突发紧急任务多，工作压力大，休息时间少。曾经有个刚参加工作的小护士想辞职，觉得太苦太累，受不了。后来她看到王东杰“舍小家，为大家”，再难再苦再累，也要完成任务，备受鼓舞，便打消了辞职的念头，和大家一起坚守在一线，保护群众健康。

无畏的逆行者 支援太康冲锋在抗疫一线

3月22日，太康因新冠肺炎疫情实施封控管理。当日晚上，周口市第六人民医院接到市委、市政府统一部署，立即召集51名护理人员，紧锣密鼓准备好物资。凌晨3时，在院长赵灿的叮嘱下，护理部主任王秋菊带队赶赴太康展开援助工作。

时间就是生命！尽管是临时接到援助通知，又是凌晨出发，几乎一夜未眠，大家还是放弃歇息，根据任务分配，兵分两路奔赴大许寨镇、独塘乡两个乡镇17个行政村几十个自然村进行核酸采集工作。村民大多是留守老人和留守儿童，不会登记信息。各组组长临时组织大家进行APP培训，面对卧床不起需要入户采集的老人，队员们毫不犹豫入户采集。截至3月31日，太康全员检测完成294986人次。

由于疫情，生活条件受限，早餐供应只有馒头、粥和咸菜。分配在大许寨行政村的护士杨春

燕为了减少如厕，不敢喝粥、喝水，故在核酸采集中出现恶心呕吐等不适反应，为了不影响工作，她简单漱漱口，换个口罩继续战斗！那天，她一个人就采了3000多个核酸标本。

大许寨镇贾千楼行政村胡庄自然村有位肺癌晚期的患者，急需“盐酸安罗替尼胶囊”药物，但购买此药的重大疾病医保定点在周口“国控专业大药房”。他女儿几经打听，联系到王秋菊，想请王秋菊帮他父亲买药。王秋菊当下便同意帮忙，并立即联系在院内工作的护士长赵全才购买此药。第二天，在护士和村支书的帮助下，药成功送到患者家属手中。王秋菊又接到患者女儿的电话时，不仅听到了她的感谢，还听到了她的害怕与无助，王秋菊说：“这是我们应该做的。你们别担心，疫情很快就会过去，需要帮助可以随时跟我联系。”

无私的守护者 坚守隔离点阻断病毒传播

集中隔离是切断潜在传染链条的有效方法，是守护人民群众的安全防线，在疫情防控工作中发挥着重要作用。周口市第六人民医院高度重视金汇隔离点的运营管理，多次组织医务、护理、院感等科室进行督导检查，不断梳理并优化工作流程，规范人员入住登记，扩充医疗废物暂存处，配备充足储备物资，增加工作人员，提升隔离点工作质量，更好服务隔离人员。

在隔离点工作的苏阳光，每天一大早就需要穿上防护服，戴好口罩、护目镜、手套，给所有人员进行健康检测，信息上报，完善健康档案，为大家进行心理疏导和健康管理、征求服务意见。苏阳光每天都要忙到深夜才能休息。说是休息，其实他并不能睡踏实，因为经常会有隔离人员半夜送过来，最晚的一次是凌晨三四点。他已经

在隔离点守护了近一个月，从原来精神帅气的小伙，变成了胡子拉碴的大哥。

其间，隔离点有一名20岁的女孩，突发高烧，她非常害怕并一直痛哭。苏阳光第一时间上报市卫健委，并不断安慰她。经过医生诊断，女孩只是一般的感冒，主要原因是她在火车站候车时穿得单薄，受了凉。就算如此，苏阳光也不敢掉以轻心，监督她按时服药、每两小时为她测量体温，经常给她打电话、进行心理疏导。

苏阳光说：“我最大的心愿就是疫情早点结束，大家能够恢复正常生活！”

疫情肆虐的日子里，周口市第六人民医院全体职工日夜坚守，无私奉献，用实际行动履行了自己的职责，践行了自己的诺言，他们是“最美的逆行者”！③